
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Επιμέλεια: Τηλέμαχος Σεράσης*

1989

30 Ιουνίου-2 Ιουλίου, Ράινφελντεν, 25ο Συνέδριο Εγκληματολογι- 
κών Ινστιτούτων της Ομοσπονδικής Δημοκρατίας της Γερμα
νίας.

13 Ιουλίου, Λονδίνο, Σεμινάριο του Ινστιτούτου για τη Μελέτη και 
την Αντιμετώπιση του Εγκλήματος με θέμα: «Διευθέτηση της 
σύγκρουσης στη σχολική αίθουσα».

14-16 Ιουλίου, Λίνκολν, Διεθνές Συνέδριο με θέμα: «Εξερευνώ- 
ντας τις ανθρώπινες αξίες στις φυλακές».

26- 30 Ιουλίου, Ακαπούλκο, 5ο Παγκόσμιο Συνέδριο θυματολογίας.
31 Αυγούστου-3 Σεπτεμβρίου, Λίβερπουλ, 17ο Ετήσιο Συνέδριο 

της Ευρωπαϊκής Ομάδας για τη Μελέτη της Παρέκκλισης και 
του Κοινωνικού Ελέγχου με θέμα: «Πέρα από την κυριαρχία: 
Οράματα και αντίσταση».

11-15 Σεπτεμβρίου, Σικάγο, 4ο Ετήσιο Διεθνές Συμπόσιο πάνω σε 
Ζητήματα Ποινικής Δικαιοσύνης του Γραφείου Διεθνούς Ποι
νικής Δικαιοσύνης (σε συνεργασία με τον Τομέα Πρόληψης 
του Εγκλήματος και Ποινικής Δικαιοσύνης του ΟΗΕ) με 
θέματα: «Οργανωμένο έγκλημα» και «Διεθνής τρομοκρατία».

18-21 Σεπτεμβρίου, Βαρσοβία, Ευρωπαϊκή Συνάντηση για την 
πρόληψη και μεταχείριση της εξάρτησης από τα ναρκωτικά.

27- 30 Σεπτεμβρίου, Λουβαίν, Διεθνές Συμπόσιο του Καθολικού
Πανεπιστημίου της Louvain με θέμα: «Φορέας κοινωνικής δρά
σης και εγκληματικότητα».

27-30 Σεπτεμβρίου, Μπάρι, 30ο Εθνικό συνέδριο της Ιταλικής 
Εταιρίας Ιατροδικαστικής & 12ο Συνέδριο Εγκληματολογίας 
και Δικαστικής Ψυχιατρικής με θέμα: «Τα ψυχιατρικοδικαστικά 
προβλήματα στο χώρο της πρόληψης και της πρόνοιας».

30 Σεπτεμβρίου-4 Οκτωβρίου, Γκέτιγκεν, 21ο Συνέδριο των Γερ
μανών Δικαστών Ανηλίκων με θέμα: «Πολλαπλά ύποπτοι-πολ- 
λαπλά κατηγορούμενοι: Βιώματα και μορφές αντίδρασης».

1-7 Οκτωβρίου, Βιέννη, 15ο Διεθνές Συνέδριο της Διεθνούς Εται
ρίας Ποινικού Δικαίου.

* συνεργάστηκαν: Ανθοζωή Χάιδου, Αφροδίτη Κουκουτσάκη, Χριστίνα Ζα- 
ραφωνίτου
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11- 13 Οκτωβρίου, Μυλχάιμ/Ρουρ, Συνέδριο Ειδικών με θέμα:
«Εξάρτηση - Βία - Σεξουαλικότητα: θύματα και δράστες στη 
θεραπεία».

12- 14 Οκτωβρίου, Συρακούσες, 6ο Σεμινάριο για Ιταλούς Καθηγη
τές Εγκληματολογικών Σπουδών με θέμα: «Το οργανωμένο 
έγκλημα: Σύγχρονες ερευνητικές μέθοδοι και ερμηνευτικές 
υποθέσεις».

16-21 Οκτωβρίου, Σαν-Σεμπαστιάν, 41ο Διεθνές Σεμινάριο Εγκλη
ματολογίας με θέμα: «Η πανεπιστημιακή διδασκαλία της 
εγκληματολογίας στον κόσμο του σήμερα».

18 Οκτωβρίου, Διάλεξη του καθ. Helmut KURY (Πανεπιστήμιο Frei
burg & Ινστιτούτο Max-Planck) με θέμα: «Τα δικαιώματα του 
ανθρώπου στο σωφρονιστικό σύστημα» [Ελληνική Εταιρία 
Εγκληματολογίας σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Goethe και 
το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου].

18- 21 Οκτωβρίου, Βαρκελώνη, συμπόσιο των Επιμελητών Αναστο
λής της Ποινής, σε συνεργασία με γερμανούς συναδέλφους, 
με θέμα: «Η κοινωνία και η βοήθεια κατά τη διάρκεια του 
εγκλεισμού και της αναστολής της ποινής υπό δοκιμασία».

19- 21 Οκτωβρίου, Ρώμη, Συμπόσιο του Κέντρου Μελετών Δικαστι
κής Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου «La Sapienza» με θέμα: 
«Πραγματογνωμοσύνες και ψυχολογικές γνωματεύσεις σε 
ανηλίκους κατά τη δικαστική διαδικασία».

25 Οκτωβρίου, Διάλεξη του καθ. Helmut KURY (Πανεπιστήμιο Frei
burg και Ινστιτούτο Max-Planck) με θέμα: «Η εγκληματολογική 
έρευνα στην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας» 
[Ελληνική Εταιρία Εγκληματολογίας, σε συνεργασία με τον 
Τομέα Εγκληματολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου].

2-5 Νοεμβρίου, Ουάσιγκτων, 3ο Διεθνές Συνέδριο για τη Μεταρ
ρύθμιση της Πολιτικής για τα Ναρκωτικά του Ιδρύματος Πολι
τικής για τα Ναρκωτικά με θέμα: «Νέοι ορίζοντες αποτελεσμα
τικού και ανθρωπιστικού ελέγχου των ναρκωτικών / Πέρα από 
την απαγόρευση: εναλλακτικές προς τον πόλεμο κατά των 
ναρκωτικών πρακτικές».

8- 12 Νοεμβρίου, Ρένο/Νεβάδα, 41ο Ετήσιο Συνέδριο της Αμερικα
νικής Εταιρίας Εγκληματολογίας με θέμα: «Το έγκλημα σε 
κοινωνικά και ηθικά πλαίσια».

9- 10 Νοεμβρίου, Ζυρίχη, Ημερίδα της Caritas με θέμα: «Κοινωφε
λής εργασία -  Εναλλακτική πρόταση προς τη στερητική της 
ελευθερίας ποινή».
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10-12 Νοεμβρίου, Λόκουμ, Ημερίδα με θέμα: «Ο κόσμος των κρα
τουμένων».

17 Νοεμβρίου, Ναντ, Συμπόσιο με θέμα: «Δίκαιο και μέσα μαζικής 
ενημέρωσης».

21- 24 Νοεμβρίου, Αβάνα, 7ο Διεθνές Συνέδριο Εγκληματολόγων
Σοσιαλιστικών Χωρών & Κουβανέζικη Ημερίδα Εγκληματολο
γίας.

22- 24 Νοεμβρίου, Ζααρμπρύκεν, Ημερίδα του Κύκλου Εργασιών
Νέων Εγκληματολόγων με θέμα: «Πολιτικό ποινικό δίκαιο -  
Πολιτική εγκληματικότητα».

27 Νοεμβρίου, Λονδίνο, Διεθνές Σεμινάριο του Ινστιτούτου για τη 
Μελέτη και την Αντιμετώπιση του Εγκλήματος με θέμα: «Πρό
ληψη του εγκλήματος στην Ευρώπη: Πρότυπα για τη Βρε
τανία;».

28-30 Νοεμβρίου, Στρασβούργο, 9ο Εγκληματολογικό Συμπόσιο 
του Συμβουλίου της Ευρώπης με θέμα: «Καθυστερήσεις στο 
σύστημα ποινικής δικαιοσύνης».

15-16 Δεκεμβρίου, Διεθνές Συμπόσιο του Ιδρύματος Μαραγκο- 
πούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου για «Τα 200 χρόνια 
της Γαλλικής Διακήρυξης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και 
του Πολίτη».

18-22 Δεκεμβρίου, 42ο Διεθνές Σεμινάριο Εγκληματολογίας με 
θέμα: «Η στέρηση της ελευθερίας στα πλαίσια του ποινικού 
συστήματος από την άποψη των δικαιωμάτων του ανθρώπου»
[Ελληνική Εταιρία Εγκληματολογίας σε συνεργασία με τη Διε
θνή Εταιρία Εγκληματολογίας και το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου 
για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου].

1990

13-17 Μαρτίου, Ντένβερ, Ετήσιο Συνέδριο της Ακαδημίας Επιστη
μών Ποινικής Δικαιοσύνης με θέμα: «Τί λειτουργεί στην ποι
νική δικαιοσύνη;».

2-5 Απριλίου, Γκίλντφορντ, 39ο Ετήσιο Συνέδριο του Βρετανικού 
Κοινωνιολογικού Συνδέσμου με θέμα: «Κοινωνικές διαιρέσεις 
και κοινωνική αλλαγή».

9-11 Μαΐου, Στρασβούργο, 4ο Συνέδριο Αντεγκληματικής Πολιτι
κής του Συμβουλίου της Ευρώπης με θέμα: «Ο ρόλος του 
Συμβουλίου της Ευρώπης στο πεδίο της αντεγκληματικής πο
λιτικής».
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10 Μαΐου, Διάλεξη του καθ. Guy HOUCHON (Πανεπιστήμιο Lou
vain) με θέμα: «Η μεταμοντέρνα εγκληματολογία: Κοινωνικά 
δίκτυα και κοινωνικοί δράστες» [Ελληνική Εταιρία Εγκληματο
λογίας].

22 Μαΐου, Λονδίνο, Σεμινάριο του Ινστιτούτου για τη Μελέτη και 
την Αντιμετώπιση του Εγκλήματος με θέμα: «Έγκλημα και 
ποινική δικαιοσύνη: Όλα αλλάζουν στην Ανατολική Ευρώπη;».

24 Μαΐου, Διάλεξη του καθ. Christie Davies (Πανεπιστήμιο Rea
ding) με θέμα: «Ζητήματα ζωής και θανάτου: Η πολιτική της 
θανατικής ποινής και της άμβλωσης στη Δυτική Ευρώπη και 
την Αμερική» [Ελληνική Εταιρία Εγκληματολογίας, σε συνερ
γασία με τον Τομέα Εγκληματολογίας του Παντείου Πανεπι
στημίου].

30 Μαΐου, Διάλεξη του Γιώργου ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ με θέμα: 
«Έγκλημα και λογοτεχνία: Προλεγόμενα στην κατασκευή ενός 
αντικειμένου έρευνας» [Ελληνική Εταιρία Εγκληματολογίας].

5-7 Ιουνίου, Φρανκφούρτη, Συνέδριο των Γερμανών Επιμελητών 
Αναστολής της Ποινής με θέμα: «Αρωγή για τους ανηλίκους ή 
δικαιοσύνη».

12 Ιουνίου, Διάλεξη της Τόνιας ΤΖΑΝΕΤΑΚΗ με θέμα: «Η χρησιμο
ποίηση της θεωρίας των οργανώσεων για τη μελέτη των σκο
πών της ποινής της κοινωνικής εργασίας» [Ελληνική Εταιρία 
Εγκληματολογίας].

12 Ιουνίου, Λονδίνο, Σεμινάριο του Ινστιτούτου για τη Μελέτη και 
την Αντιμετώπιση του Εγκλήματος με θέμα: «Πρόληψη της 
νεανικής εγκληματικότητας».

14-16 Ιουνίου, Μπεκ/ Ράτσεμπουργκ, Ημερίδα του Κύκλου Εργα
σιών Νέων Εγκληματολόγων με θέμα: «Πρόγραμμα μιας κριτι
κής Εγκληματολογίας».

19 Ιουνίου, Λονδίνο, Σεμινάριο του Ινστιτούτου για τη Μελέτη και 
την Αντιμετώπιση του Εγκλήματος με θέμα: «Φυλετικά ζητή
ματα στην αστυνομία, τη φυλακή και την αναστολή υπό δοκι
μασία».

26 Ιουνίου, Λονδίνο, Σεμινάριο του Ινστιτούτου για τη Μελέτη και 
την Αντιμετώπιση του Εγκλήματος με θέμα: «Φυλετικά ζητή
ματα στην επ^ολή  της ποινής και το δίκαιο».



ΝΕΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

—  σε ελληνική γλώσσα*

ΑΑΕΞΙΑΔΗΣ Στέργιος

Εγκληματολογία. Θεσσαλονίκη: Εκδ. Σάκκουλα, 1989. Σελίδες: 486 
(παράρτημα: 487-511).

Είναι η τρίτη έκδοση του βιβλίου αυτού, με την προσθήκη του τρίτου μέ
ρους για την αντεγκληματική πολιτική (Έννοια και περιεχόμενο, οργάνωση 
και σύγχρονες κατευθύνσεις της αντεγκληματικής πολιτικής. Η κοινωνική 
προληπτική και η αποτρεπτική αντεγκληματική πολιτική. Τα όρια της αντε- 
γκληματικής πολιτικής: η προστασία των ατομικών ελευθεριών).

(βλ βιβλιοκριτική στο παρόν τεύχος)

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ Χαράλαμπος

Η προεγκληματική δραστηριότητα και τα μέτρα για την αντιμετώπισή 
της. Αθήνα - Κομοτηνή: Εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα, 1988. Σελίδες 295 
(βιβλιογραφία: 297-302).

Οι βασικοί θεματικοί άξονες του βιβλίου είναι οι εξής: Η έννοια και το πε
ριεχόμενο της επικινδυνότητας. Η προεγκληματική επικινδυνότητα στα 
πλαίσια της «Εγκληματολογίας του περάσματος στην πράξη». Η προεγκλη- 
ματική επικινδυνότητα στα πλαίσια της «Εγκληματολογίας της κοινωνικής 
αντίδρασης». Συνθετική θεώρηση της προεγκληματικής επικινδυνότητας. 
Η αντιμετώπιση της προεγκληματικής επικινδυνότητας.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΟΙΝΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ

Β ' Συνέδριο: θέση του θύματος στο ποινικό σύστημα και ο θεσμός 
της πολιτικής αγωγής. Αθήνα: Εκδ. οίκος Αφοί Π. Σάκκουλα, 1989.

ΕΤΑΙΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Το πρόβλημα της χρήσης των ναρκωτικών. Αθήνα: Εκδ. οίκος Αφοί Π. 
Σάκκουλα, 1989.

ΚΟΥΡΑΚΗΣ Νέστωρ

Περί Βίας. Αθήνα: Εκδ. Νομικής Επιθεώρησης, 1989. Σελίδες 71.

Εγκληματολογικοί Ορίζοντες, τεύχος Β '. Ειδικά εγκληματολογικά θέ
ματα: 1. Η βία στην σύγχρονη κοινωνία. (I. Έννοια και κριτήρια του 
εγκλήματος από εγκληματολογική άποψη, II. Τα εγκλήματα βίας).

επιμέλεια: Αντώνης Αστρινάκης
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ΚΟΥΡΑΚΗΣ Νέστωρ

Τα οικονομικά εγκλήματα (Βασικά ζητήματα της οικονομικής εγκλη- 
ματικότητος και του οικονομικού ποινικού δικαίου). Αναθεωρημένη 
επανέκδοση του 1982. (Σειρά: Ποινικά 15), Αθήνα - Κομοτηνή: Εκδ. 
Αντ. Ν. Σάκκουλα, 1989. Σελίδες: 243 (βιβλιογραφία: 245-271).

Οι βασικοί θεματικοί άξονες του βιβλίου είναι οι εξής: Η έννοια και ο ορι
σμός της οικονομικής εγκληματικότητος. Η έκτασις και η δικονομική με- 
ταχείρισις της οικονομικής εγκληματικότητος. Η αιτολογία της οικονομι
κής εγκληματικότητος. Η αντιμετώπιση της οικονομικής εγκληματικότη
τας.

ΜΑΝΙΩΤΗΣ Δημήτρης

Η συμβολή των συστημάτων διορισμού και ελέγχου των δικαστικών 
λειτουργών στην κατοχύρωση της δικαστικής ανεξαρτησίας. (Σειρά: 
Θρακικές Νομικές Μελέτες τομ. 20), Αθήνα - Κομοτηνή: Εκδ. Αντ. Ν. 
Σάκκουλα, 1989. Σελίδες: 201 (βιβλιογραφία 203-222).

Οι βασικοί θεματικοί άξονες του βιβλίου είναι οι εξής: Ο σκοπός της δι
καστικής ανεξαρτησίας και τα εμπόδια στην επίτευξή του. Η κατοχύρωση 
της δικαστικής ανεξαρτησίας στο ελληνικό δίκαιο. Κριτική. Η συμβολή 
στην κατοχύρωση της δικαστικής αμεροληψίας. Συγκριτικές παρατηρήσεις. 
Πρόταση για την ελληνική έννομη τάξη.

ΠΑΝΟΥΣΗΣ Γιάννης

Η Σωφρονιστική μεταρρύθμιση στην Ελλάδα. Αθηνα-Κομοτηνή: Εκδ. 
Αντ. Μ. Σάκκουλα 1989. Σελίδες 208 (παραρτήματα σελ 208-445). 

Αποτελείται από τα ακόλουθα βασικά μέρη: Γενική εισαγωγή. Ο ισχύων 
Σωφρονιστικός Κώδικας. Η εργασία των κρατουμένων και η αμοιβή της. Η 
αγωγή και οι μορφές της.

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Γρηγόρης

Δικαστήρια κακουργημάτων. (Μεικτά Ορκωτά Δικαστήρια, Μεικτά Ορ
κωτά Εφετεία, Τριμελή και Πενταμελή Εφετεία). Αθήνα-Κομοτηνή: 
Εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα, 1988. Σελίδες 367.

Η μελέτη αυτή αποτελείται από τα εξής βασικά μέρη: Ιστορική εξέλιξη, σύν
τομη ιστορική επισκόπηση, προπαρασκευαστικές εργασίες, αρχές που διέ- 
πουν τον ισχύοντα νομο 969/1979, γενικές παρατηρήσεις, ερμηνεία. Νο
μοθεσία, νομολογία μέχρι και το έτος 1987, βιβλιογραφία. Διάγραμμα: 
έναρξις της συνόδου και διαδικασίας για τα Μεικτά Ορκωτά Δικαστήρια.
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ Νίκος

Η καταστολή της χρήσης των ναρκωτικών στην Ελλάδα. Αθήνα: Εκδ. 
οίκος Αφοί Π. Σάκκουλα, 1989.

(βλ. Βιβλιοκριτική στο παρόν τεύχος)

ΠΕΠΠΑ Ηράκλειά (Μετάφραση και Επιμέλεια)

Ζητήματα σύγχρονου εγκληματολογικού προβληματισμού στην Σοβιε
τική Ένωση. Αθήνα-Κομοτηνή, Εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα, 1988 (Σειρά: 
Σύγχρονα Νομικά Μελετήματα 15). Σελίδες 65.

Ι.Ι. ΚΑΡΠΕΤΣ: Σοσιαλιστική εγκληματολογία. Σημερινό επίπεδο εξέλιξης 
και στόχοι.
ΜΠΟΥΡΜΙΣΤΟΦ Μ. —  ΡΟΜΑΝΟΒΑ Α. —  ΓΚΟΤΛΙΠ Ρ.: Ζητήματα πρακτι
κής στην αντιμετώπιση του προβλήματος της τοξικομανίας 
ΚΟΓΚΑΝ Β.: Ποινή: προβλήματα ουμανισμού
ΓΚΟΥΣΕΦ Σ.Ι.: Ζωτικά προβλήματα του αγώνα των οργάνων εφαρμογής 
του νόμου ενάντια στους άδηλους πόρους.

ΤΣΑΛΙΚΟΓΛΟΥ Φωτεινή

Μυθολογίες βίας και καταστολής. Αθήνα, εκδ. Παπαζήση, 1989. Σελί
δες: 234 (βιβλιογραφία: 235-253).

Το κεντρικό ενδιαφέρον της μελέτης επικεντρώνεται στην οντολογία και 
σε ορισμένες χρήσεις της έννοιας της παρέκκλισης, όπως συνυφαίνονται 
με τις έννοιες της βίας και της επικινδυνότητας στα πλαίσια της παραδο
σιακής εγκληματολογίας, ψυχολογίας και ψυχιατρικής. Η θεματική του βι
βλίου αναπτύσσεται σε πέντε κύριους άξονες: στην Επικινδυνότητα («Περί 
σημειομαντείας, προφητείας και μυθολογίας»), στην Βία («Η Γοητεία του 
μύθου»), στην Βία κατά των γυναικών («Ο βιασμός και η μυθολογία του»), 
στην «Φυλακή και την μυθολογία της», και τέλος, στην Ψυχιατρική Βία 
(«Διατηρητικές όψεις της ψυχικής καταστολής»).

ΤΣΟΥΡΑΜΑΝΗΣ Χρήστος

Η συμπεριφορά των Hooligans. (Διερεύνηση των παραγόντων που. την 
καθορίζουν βασισμένη σε στοιχεία εμπειρικής έρευνας). Αθήνα-Κο
μοτηνή: Εκδ. Αντ. Ν.'Σάκκουλα (σειρά: Σύγχρονα Νομικά Μελετήματα 
12), 1988. Σελίδες: 21-90 (παράρτημα: 93-101).
Πρόλογος και προλεγόμενα: Ν. Κουράκης (σελίδες 13-20).

Το βιβλίο αποτελείται από δύο βασικά μέρη: Την θεωρία (θεωρητικές προ
σεγγίσεις για τον ποδοσφαιρικό χουλιγκανισμό) και την έρευνα (εμπειρικά 
δεδομένα).
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FOUCAULT Michel (μετάφραση: Κ. Χατζηδήμου —  I. Ράλλη, θεώρηση: 
Α. Σταύρου).

Επιτήρηση και Τιμωρία. Η γέννηση της φυλακής. Αθήνα, εκδ. Ράππα, 
1989. Σελίδες: 410.
Επίμετρο: Νέστ. Κουράκη: Το πρόβλημα της ποινικής καταστολής στο 
έργο του Μ. Φουκώ (σελίδες 413-427). (24 σελίδες με εικονογραφή
σεις)

Το γνωστό έργο του Μ. Foucault surveiller et punir. Naissance de la pri
son» (1976), μεταφρασμένο στα ελληνικά.

ΧΑΤΔΟΥ Ανθοζωή

Το θεωρητικό και θεσμικό πλαίσιο του κοινωνικού ελέγχου των ανηλί
κων. Αθήνα, Νομική Βιβλιοθήκη, 1989. Σελίδες 113. Πίνακες (Η φαι
νομενολογία της παραβατικότητας των ανηλίκων), σελ.: 77-109, Πα
ράρτημα (Νομικά κείμενα), σελ.: 114-157, βιβλιογραφία (ελληνική και 
ξενόγλωσση), σελ.: 161-173.

Στα πλαίσια της μελέτης αυτής δίνεται έμφαση στην ιστορική εξέλιξη του 
κοινωνικού ελέγχου των ανηλίκων, στην κριτική του ισχύοντος θεσμικού 
πλαισίου και στην φαινομελογία της παραβατικότητας των ανηλίκων στην 
Ελλάδα.

—  σε αγγλική γλώσσα*

A.C.A., The State of Corrections, American Correctional Association, 
Laurel, 1989.
ALBRECHT, Hans Jörg & Anton van KALMTHOUT (eds.), Drug 
Policies in Western Europe, Max Planck Institute, Freiburg, 1989. 
ALLEN Harry E. & Clifford E. SIMONSEN, Corrections in America: An 
Introduction, American Correctional Association, Laurel, 1989. 
BIERKER Susan B., About Sexual Abuse, Charles C. Thomas, 
Springfield, 1989.

επιμέλεια: Τηλέμαχος Σεράσης
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University Press, Oxford, 1988.
ENDLEMAN Robert, Deviance and Psychopathology, Krieger 
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EYSENCK Hans & Gisli H. GUDJONSSON, The Causes and Cures of 
Criminality, Plenum, New York, 1989.
FAY John J., The Alcohol /  Drug Abuse Dictionary and 
Encyclopedia, Charles C. Thomas, Springfield, 1988.
FOONER Michael, Interpol: Issues in World Crime and International 
Criminal Justice, Plenum, New York, 1989.
GOODSTEIN Lynne & Doris Layton McKENZIE, The American Prison. 
Issues in Research and Policy, American Correctional Association, 
Plenum, New York, 1989.
GURR Ted Robert (ed), Violence in America - vol 1: The History o f 
Crime —  vol. 2: Protest, Rebellion, Reform (3rd ed.), Sage 
Publications, Beverly Hills, 1989.
HEIDENSOHN, Crime and Society, Macmillan, London, 1989.
HOBBS Richard, Doing the Business: Entrepreneurship, the Working 
Class and Detectives in the East End London, Oxford University 
Press, Oxford, 1988.
KENNEY John P„ Dan G. PURSUIT, Donald E. FULLER & Robert F. 
BARRY, Police Work with Juveniles and the Administration of 
Juvenile Justice (7th ed.), Charles C. Thomas, Sprngfield, 1989.
KLEIN Andrew R., Alternative Sentencing: A Practitioner’s Guide, 
American Correctional Association, Laurel, 1988.
LANGWORTHY Robert & Belinda MCCARTHY (eds.), Older Offenders: 
Perspectives in Criminology and Criminal Justice, American 
Correctional Association, Laurel, 1988.
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PLATT Jerome J., Efectiveness o f Drug Abuse Treatment, Kreiger 
Publishing Co., Melbourne FL. 1989.
RANDALL Richard S., Freedom and Taboo: Pornography and the 
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ROCK Paul (ed.), History of British Criminology, Oxford University 
Press, Oxford, 1988.
ROSHIER Bob, Controlling Crime, Open University Press, Milton 
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RUBINGTON Earl & Martin S. WEINBERG (eds). The Study o f Social 
Problems: Six perspectives (4th ed.), Oxford University Press, New 
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STEEN Charlene & Barbara MONNETTE, Treating Adolescent Sex 
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TREVERTON - JONES G.D., Imprisonment The Legal Status and 
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VITO Gennaro F. & Edward J. LATESSA, Statistical Applications in 
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WATTS Thomas D. & Roosevelt WRIGHT Jr., Alcoholism in Minority 
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WEINER Neil Alan & Marvin E. Wolfgang (eds.), Pathways to Criminal 
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WEINER Neil Alan & Marvin E. WOLFANG (eds.), Violent Crime, 
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WOLF John B., Antiterrorist Initiatives, Plenum, New York, 1989.
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